( RPI élémentaire de Pontailler sur Saône – Vonges - Drambon – Marandeuil – Saint Léger Triey
Procès verbal du conseil d’école
du vendredi 5 novembre 2010
Personnes présentes :

· Représentants des municipalités : M. PIGE (Mairie de Pontailler), Mme GARNIER – Mairie de Vonges, Mme FREDOUILLE (Mairie de Saint Léger Triey), Mme GUILLEMINOT MAIRE (Mairie de Marandeuil)
· Enseignants : Mmes HUET, JUSSELIN, MONTEIL, PROST, PEREIRA, ROZE, M. JUSSELIN
· Représentants des parents d’élèves : GUILLEMINOT MAIRE, JACQUEMOT, COLNOT, LAFFUGE.
Excusés : Mmes BERNIER, CORBET,  BAHRI, CHOISELAT, , GRENIER, , PERRON, Ms. PITEY, PRETO, M. l’Inspecteur de l’Education Nationale.
Préambule :

Début de séance : 18h00 sous la présidence de M. JUSSELIN. Mme PEREIRA est nommée secrétaire de séance.

Accueil et présentation des membres du conseil d’école.

1. Effectifs du RPI et présentation de l’équipe pédagogique et éducative.
a. Effectifs et équipe enseignante

A ce jour, 163 élèves sont inscrits.
Le RPI enregistre une  hausse : ce qui a rendu définitive l’ouverture de la septième classe.

Les effectifs pour chaque classe sont : 
Ecole du Parc de Pontailler sur Saône :
- Classe de Mme PEREIRA : 24 CP. 

- Classe de Mme JUSSELIN : 20 CE1
- Classe de Mme BERNIER 
24 CE2

- Classe de M. JUSSELIN : 25 CM2

Mme CORBET assure  la décharge administrative du directeur le jeudi.

Ecole du Monument de Pontailler sur Saône :
- Classe de Mme HUET : 25 CM1 – CM2 (17 + 8)
Ecole Anatole France de Vonges :

· Classe de Mme MONTEIL : 21 CP/CE1 (12 + 9)

· Classe de Mme PROST : 24 CE2/CM1 (15 + 9)

Mlle ROZE assure la décharge « maître formateur » le vendredi. 
b. Vie scolaire

Le contrat de Mme BANZET Marie Laurence, a été renouvelé. Elle assiste le directeur dans ses tâches administratives le lundi matin, aide à la surveillance des élèves en vie collective, facilite l’encadrement des arts plastiques et des activités sportives, de plus elle aide à l’encadrement des élèves en situation de handicap. 

c. RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) :

Deux  personnes du RASED interviennent sur le RPI :

- Mme Agnès SALOMON : psychologue scolaire,
- Mlle Elise CRISTI : maître E qui prend en charge certains élèves du RPI en petits groupes. 
Elle intervient également sur les autres écoles du canton. L’antenne du RASED à Pontailler sur Saône se situe dans le même bâtiment que l’école du Parc au premier étage. Vous pouvez joindre Mmes CRISTI et SALOMON au numéro de téléphone suivant : 
03 80 36 18 44.

d. Enseignement des langues vivantes

Notre RPI offre le choix entre l’Anglais et l’Allemand. Cette année, l’enseignement des langues vivantes est obligatoire à partir du CP. 
Concernant  l’enseignement de l’Allemand, Mme Séverine SORY a été habilitée par l’Inspection Académique pour enseigner l’Allemand au sein de notre RPI. Elle a en charge 20 élèves répartis en 2 classes. : 7 CE2 et 11 CM1/CM2. 

Mme SORY enseigne à l’étage dans la salle du RASED pour le groupe de CE2 et dans la salle annexe de la classe du Monument pour le groupe de CM.
Les enseignantes prennent en charge l’Anglais dans leur classe.
Mme BERNIER enseigne l’Anglais au CM2 dans le cadre d’un échange de service.
e. Echanges de service
De nombreux échanges de service favorisent la liaison cycle 3 – collège.
Mme BERNIER enseigne l’anglais au CM2.

Mme JUSSELIN enseigne les arts visuels au CM2.

Mme HUET enseigne l’éducation physique au gymnase au CM2. Par conséquent, la sortie des CM2 du vendredi se fait depuis le Monument à 16h20.

Mme CORBET enseigne les sciences au CE2.
M. JUSSELIN enseigne l’éducation musicale au CE1, CE2 et CM1/CM2.

2. Résultats des élections des représentants des parents d’élèves :

Sur  252 électeurs : 179 personnes ont voté



        29   bulletins blancs ou nuls



         150 suffrages exprimés

Une liste de parents d’élèves non constitués en association était présente.

Les parents d’élèves élus au conseil d’école sont :
Mmes BAHRI, CHOISELAT, COLNOT, GRENIER, GUILLEMINOT-MAIRE, JACQUEMOT, LAFFUGE, PERRON.
L’école rappelle les bonnes relations habituelles instaurées dans le RPI  avec les parents d’élèves et les collectivités territoriales,  et  travaillera pour continuer le dialogue et un partenariat positif.

3. Bilan financier 
a. Coopérative générale :

Bilan de la fête de fin d’année :

Dépense : 887€

Recette : 2997€

Bénéfice : 2110€

Bénéfice 2009 : 1455€

Bénéfice 2008 : 1635€

Nous nous réjouissons de l’augmentation conséquente du bénéfice due à une forte fréquentation des extérieurs (élèves de maternelle, collège, population), des conditions météorologiques très favorables et une excellente gestion des stands et des remises de lots. 
b. Budget 2010 :

Le montant total du budget est de 15 350€ comprenant :

6800 € de fournitures scolaires

2550 € de manuels scolaires et documentation pédagogique
3500 € d’équipement informatique et mobilier scolaire

1000 € édition et diffusion du journal scolaire Quoi de neuf ?

1500 € sorties scolaires et animations pédagogiques.

L’équipe enseignante remercie les municipalités de leur soutien dans leur pratique pédagogique.

M. Pigé rappelle que le fonctionnement des écoles, restauration et entretien compris représente un budget annuel de 100 000 €.

4. Règlement intérieur

Le règlement intérieur est voté par les membres du Conseil d’école. Il est distribué, lu et signé par toutes les familles, il est en ligne sur le site de l’école. Le règlement intérieur de notre RPI est conforme au règlement type départemental.

Depuis la sécurisation du collège, la sortie des élèves du Parc s’effectue à partir de la grande grille obligeant les parents d’élèves à attendre sur la place du Château. Afin d’assurer la sécurité des usagers et  faciliter l’accès des cars de ramassage scolaire, aucun véhicule ne doit stationner aux abords de l’école.

Le panneau d’affichage se situe sur la façade nord à gauche de la grande grille. Aucun véhicule ne doit empêcher l’accès à ce panneau.

Il est rappelé que :
· à l’école du Parc, une sonnette est à disposition des parents ou autres personnes souhaitant entrer dans l’enceinte de l’école à l’entrée nord (entrée RASED).

· l’administration de médicaments dans l’enceinte de l’école ne peut se faire que si, en amont, un protocole d’accueil individualisé ou PAI a été mis en place avec le médecin scolaire.

CF. REGLEMENT INTERIEUR ANNEXE
Le règlement intérieur 2010-  2011 est voté à main levée et adopté à l’unanimité.
5. Projet d’école 2008 - 2011.
Nous vivons actuellement la dernière année de vie de ce projet qui comprend trois volets :

· Exploiter et améliorer notre journal scolaire

· Développer les liens avec le collège

· Lutter contre la difficulté scolaire

a. Exploiter et améliorer notre journal scolaire

Après cinq années d’existence, notre journal est lu et apprécié par les élèves et par les membres de la communauté scolaire et les partenaires. Il contribue à atteindre l’objectif visé lors de l’élaboration du projet 2005 - 2008  à savoir  développer, améliorer et consolider les compétences en communication orale et écrite à travers trois notions fondamentales : lire, dire et écrire. Les résultats aux évaluations CE1 et CM2 de nos écoles en maîtrise de la langue sont nettement supérieurs à la moyenne nationale.
Par ailleurs, le journal permet d’être vecteur de communication entre les classes qui souffrent de l’éclatement en plusieurs sites mais aussi entre les villages que composent notre RPI.
Le N°12 est prévu pour fin janvier.

Des animations sont déjà prévues, d’autres sont en projet.

· Les classes de cycle 3 et de cycle 2 de Pontailler sur Saône ont visité l’exposition sur les gourmandises à la bibliothèque durant la semaine du goût et ont participé à différents ateliers préparés par les bénévoles de la bibliothèque que nous remercions chaleureusement. 

· Les classes de CM1/CM2 et CE2/CM1 bénéficieront d’une animation sur la sécurité dans le bus par le Conseil Général.
· Les élèves de  CM2 ont passé les épreuves théoriques et pratiques de l’Attestation Première d’Education Routière en compagnie de la Brigade de gendarmerie de Dijon le 7 octobre.
· Les classes de CM1/CM2 et CM2 ont participé le mardi 5 octobre à une animation pédagogique  « Découvrons l’énergie » dans le cadre de la semaine de l’énergie. Cinq ateliers ont permis aux élèves d’aborder les notions de sources d’énergie, de transformation énergétique et d’étudier le fonctionnement d’un barrage hydroélectrique et d’une éolienne. Nous remercions Damien CAILLOT de l’association Bourgogne Energie Renouvelable pour la qualité de son intervention.
· L’ensemble des élèves du RPI bénéficiera, grâce au bénéfice de la fête de l’école, d’une sortie au cinéma de l’Empire à Auxonne le vendredi 25 mars. Les 7 classes assisteront à la projection du film « Les enfants de Timpelbach ».

·  Prix de l’entrée : 3€20 par élève.
· Coût du transport : 448€.

Le site de l’école http://pontailler.dyndns.info remporte un franc succès. Il permet aux élèves de mettre en œuvre les compétences du B2i et d’améliorer les productions écrites.
A ce jour, 396 articles ont été publiés et le site enregistre environ 5300 visites.

Devenu un outil de communication et d’information, les parents d’élèves trouvent outre des productions d’élèves, des informations telles que le menu de la restauration scolaire, le calendrier et l’organisation des diverses manifestations de l’école, le compte rendu du conseil d’école ou des notes administratives.
b. Développer les liens avec le collège

Les liens qui nous unissent avec le collège s’intensifient au quotidien d’une part, et par le biais d’animations pédagogiques communes, d’autre part. Nous échangeons avec le corps professoral mais également avec la vie scolaire et la direction.

M. Jusselin travaille avec Mme François, professeur de mathématiques, à l’élaboration d’un cahier de vacances mis en ligne sur le site facilitant l’adaptation à la sixième.
c. Lutter contre la difficulté scolaire :

En plus des remédiations menées dans toutes les classes dans le cadre d’une pédagogie différenciée, est mise en place l’aide personnalisée.

Au sein de notre RPI, l’aide personnalisée a lieu deux fois par semaine de 16h20 à 17h20  pour les élèves de l’école du Parc et du Monument, de 16h25 à 17h25  pour les élèves  de Vonges. Les dix dernières minutes sont consacrées à un bilan avec la famille si elle le désire.
L’enseignant, en concertation avec le conseil des maîtres, repère, après évaluation, les élèves qui présentent une ou plusieurs difficultés à remédier. Si cette difficulté ne peut pas se résoudre en classe dans le cadre d’une pédagogie différenciée, alors il propose à la famille l’aide personnalisée.

L’aide personnalisée s’inscrit en complémentarité de la prise en charge RASED.

6. Création de l’ association USEP (Union Sportive de l’Enseignement Premier degré) de Pontailler sur Saône.
Suite au conseil des maîtres du 15 octobre, une association a été crée afin d’affilier quatre classes du RPI à l’USEP.

L'USEP va donner aux enseignants une aide à la préparation des séquences de sport.

Elle prête du matériel afin de découvrir de nouveaux sports.
Elle organise des rencontres qui permettent de finaliser les acquisitions et de rencontrer d’autres écoles.
Les 4 classes affiliées cette année sont : les CP de Mme PEREIRA, les CE2 de Mme BERNIER, les CM1/CM2 de Mme HUET et les CM2 de M JUSSELIN.

La licence s'élève à 6,20€ par élève. Le financement sera pris en charge en partie par la coopérative scolaire. Courant février, il sera  demandé aux parents des élèves une participation de 3 euros.
Les responsables de l’association USEP de Pontailler sur Saône sont :

Président : Mme Huet

Trésorier : M. Jusselin

Secrétaire : Mme Pereira
Calendrier des rencontres (sous réserve de modification par l’USEP):
- escrime : vendredi 12/11 cycle 3 CM1/CM2,  CE2, CM2

- badminton : jeudi 18/11 CE2, vendredi 19/11  CM1/CM2 et CM2

- mini - hand : 1er pas – vendredi 10/12 les 4 classes

- kin ball : mardi 11/01 cycle 3  CE2, CM1/CM2, et CE2 

- orientation : jeudi 31/03 CP

- athlétisme : jeudi 23/06 les 4 classes  
Pour de plus amples informations un site est disponible :

http://usep21.org
7. Fête de Noël

· La tombola de Noël débutera le lundi 15 novembre. Les enfants pourront vendre des cases (1euro50 la case) à l’intérieur du cercle familial ou dans leur quartier pour les parents qui le permettent. La vente de cases s’achèvera le vendredi 10 décembre. Le tirage au sort aura lieu le lundi 13 décembre et la remise des dindes et des bouteilles de champagne le  jeudi 16 décembre à partir de 9h30  au bureau à l’école du Parc.
· Le vendredi 17 décembre après-midi, le père Noël passera voir les enfants pendant le goûter traditionnel à la Salle des fêtes de Pontailler sur Saône. La participation des parents dans la confection de gâteaux et l’achat de boissons sera la bienvenue. Pour des raisons de sécurité, nous ne pouvons accueillir l’ensemble des parents d’élèves. L’école fournira des clémentines offertes par la coopérative de l’école.

Un bus a été réservé pour permettre aux deux classes de Vonges de se rendre à la salle des fêtes. Montant : 45€ à la charge de la coopérative scolaire.
Nous remercions les municipalités du RPI qui offrent à chaque élève un cadeau à l’issue du goûter de Noël. 
8. Relations avec les collectivités territoriales :

· Travaux

L’équipe enseignante tient à remercier les municipalités d’avoir effectué les travaux d’été demandés en fin d’année scolaire. 

Suite aux doléances concernant la vétusté des sanitaires de l’école du Parc lors du dernier conseil d’école, ceux-ci ont été repeints.
· Restauration scolaire 

L’inscription est à faire en mairie de Pontailler sur Saône. Les calendriers mensuels de fréquentation sont à retourner également au secrétariat de mairie et non à l’école.

L’enregistrement des modifications d’inscription sera effectué par un employé communal le jour même à 10h30 ce qui évitera toute difficulté de communication engendrée par les parents d’élèves qui annulent ou sollicitent un repas le jour même.
· Transport scolaire
Depuis plusieurs années, les membres du conseil d’école déplorent des retards du bus de la ligne P120. Ceux-ci ont été rapportés lors de la réunion annuelle des transports avec le Conseil Général. 
Ce problème a pu se régler grâce à la modification des horaires de la desserte des collégiens : ceux-ci sont accueillis dix minutes plus tôt au collège permettant d’éponger les dix minutes de retard en fin de ligne (Vonges). 

Les nouveaux horaires sont les suivants :
	
	Itinéraire/Services
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Code :
	P120-A    
	
	

	Itinéraire :
	RPI PONTAILLER - VONGES                 
	
	
	
	

	
	TRANSDEV PAYS D'OR                                
	
	
	
	

	
	
	
	
	Horaires modifiés

	
	 
	
	
	
	

	 
	Point d'arrêt
	Kilomètrage
	lm-jv--
	lm-jv--
	

	
	Drambon Place                    
	0
	 07:55
	 12:51
	

	
	Marandeuil Place                 
	2
	 08:01
	 12:55
	

	
	Petit Triey Maison Perrot        
	4,5
	 08:05
	 12:59
	

	
	Triey Place                      
	6,5
	 08:08
	 13:02
	

	
	Saint Léger Triey Ecole          
	8
	 08:13
	 13:05
	

	
	Pontailler sur Saône Monument    
	14
	 08:23
	 13:15
	

	
	Pontailler sur Saône Collège     
	14
	 08:26
	 13:19
	

	
	Vonges Ecole                     
	17
	 08:33
	 13:25
	

	
	
	
	
	
	

	Code :
	P120-R    
	Contrat : 
	FS 368.06 (lot 87)

	Itinéraire :
	RPI PONTAILLER - VONGES                 
	
	
	
	

	
	TRANSDEV PAYS D'OR                                
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	
	

	 
	Point d'arrêt
	Kilomètrage
	lm-jv--
	lm-jv--
	

	
	Pontailler sur Saône Monument    
	0
	 11:27
	 16:17
	

	
	Pontailler sur Saône Collège     
	0,5
	 11:35
	 16:22
	

	
	Vonges Ecole                     
	3
	 11:40
	 16:27
	

	
	Saint Léger Triey Ecole          
	9
	 11:46
	 16:34
	

	
	Triey Place                      
	10,5
	 11:49
	 16:37
	

	
	Petit Triey Maison Perrot        
	12,5
	 11:54
	 16:41
	

	
	Marandeuil Place                 
	15
	 11:58
	 16:45
	

	
	Drambon arrêt bus                
	17
	 12:03
	 16:49
	



Le directeur tient à remercier M. Bon, responsable du service Transport au Conseil Général et M. Balland, Principal du Collège, pour leur aide précieuse dans le règlement de cette difficulté qui amputait considérablement le volume horaire d’enseignement des élèves de Vonges.

· Groupe scolaire
M. Pigé, président du SIVOS indique le calendrier des opérations pour une ouverture en septembre 2012 et confirme l’emplacement derrière la gendarmerie.
L’esquisse présentée par M. QUIROT, architecte, en réunion du SIVOS le 26 octobre 2010, et au directeur le 22 octobre, propose une construction

· très fonctionnelle, avec des espaces de circulation et d’enseignement pensés

· un respect des contraintes environnementales et locales
· et une esthétique au service de la pédagogie.

Une description plus détaillée sera présentée lors du prochain conseil d’école.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h45.
Le secrétaire de séance :
  Le directeur : 
Représentant du comité de parents :

